



镜头下的“硬核”装备与温情互动

本报讯(记者 王雅妮 实习生 王友孜)“爸爸的装备这么重。”1月7日,在第六个中国人民警察节前夕,呼和浩特市公安局政治部与治安管理和特巡警支队、反恐支队共同组织的警营开放日活动中,6岁“警娃”王泽宸在民警的帮助下试穿防弹背心,感受着身上的重量。

活动中,记者与百余名警属、警娃近距离感受了警营文化的风采。

在装备展示区,不同种类的步枪、手枪、防暴盾牌、破拆工具等警械整齐摆放。民警周瑞峰手持防暴钢叉向参观者介绍:“这类装备可以在安全距离下有效控制犯罪嫌疑人,提升了执法安全性。”

在特种车辆展示区,“格伦特”装甲车、大雪狼、小雪狼、狙击平台车、春风650警用摩托车整齐列队,“警娃”们在民警引导下有序登上装甲车体验。8岁的刘小伟对妈妈说:“我以后也要当警察,开警车。”

在警用无人机实战演练区,多架无人机升空,精彩演示了巡航、悬停等战术动作。指挥员在演练现场介绍,无人机目前已广泛应用于巡逻防控、应急救援及大型活动安

保,能够实现快速抵达、实时传图。

警犬展示环节吸引了众多“警娃”,看着训练有素的警犬在训导员的指令下依次完成搜捕、警戒等科目后,孩子们不时发出赞叹声,并在家长陪同下与警犬互动、合影,现场气氛十分热烈。

在文明养犬宣传展区,一场别开生面的有奖问答活动吸引了大批群众驻足参与。“遛狗是否需要牵绳”“养犬要办理哪些手续”等问题接连抛出,小朋友们踊跃举手、积极回答,警属们也纷纷加入互动、分享经验。

活动中,参观人员还走进民警宿舍、综合指挥室,观看了民警内务设置与接处警流程演示,整齐划一的物品摆放、高效运转的信息化警务平台,让大家对公安队伍的纪律作风与专业能力有了更深的体会。

“虽然身为警察家属,却并不知道他在工作岗位上是什么样子,今天带着孩子一起来,看到了很多,感触也很深,对人民警察这个职业更加崇敬了。”警属孙文慧对记者说。呼和浩特市公安局治安管理和特巡警支队建警务大队教导员李亚雄表示:“这次公开活动既是展示公安队



伍形象,也是加强警民沟通、凝聚队伍合力的有益探索。今后,我们将继续深化警媒协作与警民共建,扎实履行维护安全稳定的神圣职责。”

同心铸忠诚 奋进担使命

呼和浩特讯 2026

年1月10日,正值第六个中国人民警察节。当天,“四地同心铸忠诚 擎旗奋进担使命——内蒙古自治区中部片区公安机关警务协作框架协议启动仪式暨共庆第六个中国民警节文艺汇演”在呼和浩特启幕。

当日,文艺汇演在气势磅礴的开场舞《同心曲·共喝彩》中拉开帷幕,并举行了中部片区公安机关警务协作框架协议启动仪式,标志呼和浩特、包头、鄂尔多斯、乌兰察布警务协作正式启动,四地公安机关将在区域交界治安管控、跨域违法犯罪打击、公共安全风险防范等重点领域深化务实协作,为安全稳定注入强劲动能。

文艺汇演中,四地公安机关民警辅警合唱《相亲相爱》,并在熟悉的旋律中融入了公安元素;鄂尔多斯市公安局带来的歌伴舞《警中好男儿》,唱出了公安男儿铁骨铮铮亦有柔情的本色;包头市公安局精心编排的情景剧《声声入耳》,聚焦反诈民警一线工作,让观众深切感受到“96110”这组数字背后沉甸甸的责任与担当;乌兰察布市公安局带来的歌伴舞《藏蓝守望》,以悠扬的旋律深情演绎了草原卫士的忠诚守护;由呼和浩特市公安局带来的乐队+战术动作展示节目《新质警力·硬核出击》,将现代警务科技与实战战术动作深度融合,彰显出忠诚底色淬炼出的雷霆锋芒;中部片区公安机关离退休老干部与自治区直属机关文体协会老战士合唱团联袂唱响《精忠报国》,再现了老一辈公安人赤胆忠心的壮志情怀。

此次文艺汇演在自治区公安厅及四地公安机关民辅警共同演绎的压轴大歌《平安中国》中落下帷幕,整场演出生动展现了四地公安机关紧扣自治区党委“1571”工作部署,携手共筑平安的坚定决心与豪迈情怀。

(王鑫 张晓光)



深情的守护 不变的忠诚

呼伦贝尔讯 1月10日,当草原上第一缕晨光穿透零下35度的寒雾,呼伦贝尔边境管理支队新巴尔虎左旗第一边境管理大队全体民辅警一如往常驻守着祖国北疆,以最质朴而庄重的方式庆祝属于自己的节日。

清晨7时,巡逻队整装出发。车轮碾过及膝的积雪,驶向中蒙边境的无人区。民警们仔细检查着每一处铁丝网、每一个监控探头,呼出的呵气在帽檐上凝成冰霜。“越是节日越要提高警惕。我们多走一米,边境就多一分安全。”茫茫雪原上,塔日根诺尔边境派出所副所长阿拉腾乌拉语重心长地对行进中的民辅警说道。

上午10时,呼吉日诺尔嘎查牧民铁郎家中炉火正旺,民警们踏雪来访。“警察同志每隔一段时间都来我们这儿,帮我们解决家里的困难,让我们心里感觉特别安心。”牧民们说,多年来,民警们的足迹踏遍了辖区每个牧点、每一户牧民家中。



下午3时,巴音诺尔边境派出所全体民警警容严整、列队肃立,在《人民警察之歌》的激昂旋律中,凝望着中国民警旗帜在凛冽的寒风中冉冉升起,目光坚定,诉说着不变的忠诚。

“请出示证件”“请打开后备箱”……下午4时,新巴尔虎左旗阿木古郎收费站车辆通道排起长队。执勤民警白风华和王鑫昊在零下30多度的寒风中已连续工作4小时,他们的睫毛结满冰晶,查验动作却依然标准。

夜幕降临,营区内的灯火与满天繁星交相辉映,民警们在学习室里分享着从警故事。窗外的风雪依旧,但每个人的心中都燃着一团火,那是从警的初心,是为民的承诺,是对这片土地最深情的守护。

(新巴尔虎左旗第一边境管理大队供稿)

警旗引领方向 忠诚铸就担当

呼和浩特讯 1月10日,内蒙古警察学院举行庆祝第六个中国民警节暨2025年度表彰颁奖仪式。

自治区公安厅副厅长、内蒙古警察学院党委书记赵剑南,内蒙古警察学院党委副书记、院长李永林,公安厅厅直部门负责人以及学院党委班子成员及全体师生共同参加了活动。

此次活动以“热血忠诚”为主题,集中表彰了实战化教学改革、警务化管理、青年教师教学竞赛、校外教育教学竞赛、学生竞赛指导、学生学科及课外竞赛等多个类别的先进个人。活动设置了“忠诚之歌”“忠诚之美”“忠诚之剑”“忠诚之赞”“忠诚之魂”五个篇章,通过歌舞表演、诗朗诵、乐器演奏、战术演练、人物访谈等形式,全方位展现了警察学院师生矢志不渝的忠诚底色与勇挑重担的责任担当。活动在深情激昂的合唱《守望北疆》声中圆满落幕。

(赵璇)

藏蓝践初心 警护万家安



本报讯(记者 王雅妮 通讯员 王晓飞)为庆祝第六个“中国民警节”,1月9日晚,呼和浩特市公安局赛罕区分局举行“藏蓝映赛罕 警心护万家”主题文艺晚会。

晚会在群舞《赛罕“警”色》中拉开帷幕。现场灯火璀璨、暖意融融,全体民辅警及家属欢聚一堂,共赴文化盛宴——歌伴舞《反诈联盟》展现了公安民辅警的默默坚守;情景剧《寥若晨星》深情缅怀公安英烈;小品《派出所来了个年轻人》还原了基层民警的工作日常;舞蹈《北疆那抹蓝》生动刻画了女警在平凡岗位的奉献与担当……在激昂的旋律与精彩的演绎中,民警们重温从警使命,凝聚起奋进力量。

在晚会现场举行的荣退仪式上,6名退休民辅警代表向警旗庄严敬礼,表达了警营薪火传承的信念与承诺:“能在这个特殊的节日留下如此难忘的回忆,我们倍感珍惜。即使已经退休,我们依旧会坚守初心,用实际行动践行使命、回报信任。”退休民警代表吴洪涛说。

晚会现场高潮迭起、震撼人心,充分彰显了赛罕公安团结一心、奋发有为的新时代公安风采。晚会特邀嘉宾、警属代表及民辅警代表等600余人现场观看,同时,通过“平安赛罕”抖音号、微信视频号进行同步直播,吸引了线上观众超3万人次观看。